
ATA N° 1956 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 14 (quatorze) de Fevereiro de dois mil e 
vinte e dois. Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. 
Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Ausência do Vereador João Issacard Justificada e Acatada pelo Presidente, registrada 
ainda ausência do Vereador Marinaldo, conforme registro no livro de presenças. Evocando 
a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente 
declarou aberta a Quadragésima Quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, 
Dispensada a leitura da ata 1955 e APROVADA. Sem retificação. 
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio 06/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 07/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação de autoria do 
Vereador Natálio.  
* Oficio 08/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação de autoria do 
Vereador Marinaldo.  
* Oficio 09/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação de autoria do 
Vereador Natálio.  
* Oficio 10/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação de autoria do 
Vereador Wilson.  
* Oficio 20/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta ao Requerimento 30/2021, de 
autoria do Vereador Ricardo.  
* Oficio 21/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta ao Requerimento 31/2021, de 
autoria do Vereador Ricardo.  
* Oficio 22/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta ao Requerimento 32/2021, de 
autoria do Vereador Ricardo.  
* Oficio 23/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta ao Requerimento 34/2021, de 
autoria do Vereador Ricardo.  
* Oficio 43/2022 de autoria da Secretaria Municipal de Saúde, referente ao convite do Sr. 
Secretário para explanação em Plenário. 
* Oficio 57/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta ao Requerimento 33/2021, de 
autoria do Vereador Gilciano.  
* Oficio 58/2022 de autoria do Poder Executivo, em resposta ao Requerimento 29/2021, de 
autoria do Vereador Ricardo.  
* Oficio Encaminhando Requerimento nº 38/2022 De autoria do Vereador José Joarez 
Iusviaki.  
* Oficio 18/2022 Movimento Democrático Brasileiro (MDB), Solicitando o espaço físico 
da Câmara para Convenção Municipal. 
* Convite para Audiência Pública de autoria da Câmara Municipal de Antonio Olinto.  
 
ORDEM DO DIA:  
* Requerimento nº 35/2022 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
Requerendo informações pertinentes ao ônibus destinado ao transporte de Universitários. 
Colocado em discussão, sobre a qual foi comentado que o referido ônibus encontra-se em 
manutenção. E que um veículo adquirido para esse fim, portanto já deveria estar rodando, 
e que apesar de ser velho, compensa reformar. Após discussões fora do contexto do qual 



se refere ao teor do Requerimento, este foi colocado em votação única, e APROVADO com 
06 votos favoráveis, e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 36/2022 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
Requerendo informações referentes à Projetos visando a instalação de Parque Industrial no 
Município, ou aquisição de imóveis para tal. Colocado em discussão, o Vereador Wilson 
comentou que fez Requerimento semelhante ano passado, e acha importante novamente 
como forma de cobrar agilidade do Poder Executivo, que teve como principal promessa de 
Campanha, a geração de empregos no Município, demais Vereadores participaram dos 
comentários ora saindo do assunto referente ao Requerimento, por fim colocado em 
votação única, e APROVADO com 06 votos favoráveis, e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 37/2022 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
Requerendo informações referentes à implantação do Projeto “Arena Meu Campinho”. O 
Vereador autor comentou já ter conversado com representante do Poder Executivo, o qual 
lhe passou informações verbalmente, e que aguarda envio à esta Casa de Leis detalhes 
como requer o presente Requerimento.   
INDICAÇÃO Nº 03/2022 de autoria do Vereador JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI, Solicitando ao 
Poder Executivo, para que juntamente com os representantes da SANEPAR, seja estudada 
a possibilidade de ampliação da rede de água na Comunidade de Lagoa da Cruz. 
JUSTIFICATIVA: Justificou estar atendendo reivindicações de muitas Famílias 
principalmente moradoras mais distantes das margens da Pr. 281, onde não dispõe de água 
tratada. Destaca-se que há necessidade urgente da continuidade da rede que vai até a 
propriedade do finado Ivo Removicz, para que se estenda até as últimas casas da 
comunidade da Serrinha. Colocado em discussão, o Vereador autor justificou dizendo que 
na referida Comunidade, possivelmente devido a exploração das matas nativas, 
substituindo-as por reflorestamento para fins comerciais, as reservas de água potável foram 
se extinguindo, resultando na atual carência, atingindo diretamente a População. Vereador 
Ricardo comentou que em diálogo com o Técnico da SANEPAR, este expôs sobre a 
situação das instalações na Comunidade, que encontra-se operando no limite, sendo 
necessário talvez a perfuração de mais um poço. Vereador Marco relatou que em conversa 
com empresário do ramo, sobre o preço da escavação, destacando que indiferente do 
preço, tem que ser tratado como prioridade por envolver saúde Pública    
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador José Joarez, para 
ser encaminhada ao Poder Executivo para providências, e, sem mais matérias para 
deliberar, concede a palavra franca aos Nobres Vereadores.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos os Presentes. Comentou 
que em visita ao Município, o Deputado Federal Antoninho Wandscheer, destinando 
recursos de mais ou menos R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), que serão aplicados 
em pavimentação asfáltica, já com Projetos em andamento. Comentou sobre a empresa 
denominada Trinit, que segundo relatou, teve suas atividades comerciais interrompidas em 
meados do ano de 2019, devido à falta de incentivo, e atualmente atua no Município de São 
Mateus gerando em torno de 60 empregos, e expandindo seu empreendimento. Com isso, 
famílias perderam empregos, o comercio deixou de vender, e o Município de arrecadar. 
Concluiu desejando a todos uma boa noite.   
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e demais 
Presentes. Agradeceu primeiramente à Deus pela graça de estar participando das Sessões. 
Comentou que na própria Empresa da qual é colaborador, não recebeu nenhum incentivo 
enquanto poderia ter iniciado as atividades no terreno recebido à título de doação, e 
somente quem tem Empresas, sabe da dificuldade de se manter. Parabenizou os 
Vereadores Empresários pela persistência, reconhecendo que não é fácil ser um 
empreendedor. Parabenizou a Comissão organizadora, pela solenidade de despedida do 



Diácono, que fez parte por um ano na Comunidade, e retorna ao Município de Origem. 
Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Vereadores, Público 
presente, e internautas. Comentou sobre o relato do Vereador Marco, sobre a dissipação 
de uma Empresa, que merece destaque, pois isso impacta negativamente ao Município. 
Questionou sobre um fato intrigante, de que anteriormente o ônibus escolar que pegava 
alguns alunos no Município da Lapa, para estudarem na Escola de Água Amarela, e que no 
momento está proibido de fazer esse transporte, causando grande transtorno para esse 
Público estudantil, inclusive um aluno com Necessidade Especial. Diante de tal situação 
pede esclarecimento de Secretário de Educação, que deve conhecer o caso. Concluiu 
agradecendo a todos pela presença e desejando-os boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (A PARTE): Comentou que existem 
contradições nesse caso, pois na Comunidade do Butiá o ônibus escolar passa de um 
Município para o outro como sempre o fez, bem como em outros Municípios adjacentes.   
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Público que assiste através 
das redes sociais, bem como todos os Presentes. Iniciou sua fala, comentando sobre as 
discussões, o que acha louvável em uma Casa de Leis, onde cada um expressa seu ponto 
de vista, e que diante do Cargo que ocupa, tem consciência da atribuição que lhe confere, 
colocando-se sempre fielmente ao lado principalmente da População mais carente. 
Comentou sobre uma Indicação de sua autoria acatada em Sessão anterior, solicitando um 
trabalho minucioso de reestruturação, no Ponto exato da “Serrinha”, sendo o ponto mais 
crítico desta via, e a resposta que recebeu do Responsável, foi que tais serviços já estão 
na Pauta do Setor de Obras. Comentou sobre a Proibição de pessoas utilizar o transporte 
escolar para vim trabalhar na Sede do Município. Sugeriu que houvesse bom senso, para 
permitir assim como ocorre aos Funcionários Públicos, que têm permissão para utilizar 
esses meios de transporte, sem que haja prejuízo aos Alunos que têm prioridade absoluta 
no ônibus. Já que o Município não oferece esse tipo de transporte de Empresas Privadas. 
Quanto à empresa citada pelo Vereador Marco, falou que se a política adotada pelo Poder 
Público, continuar assim sem incentivo às empresas, outras mais certamente terão o 
mesmo destino, fechando as portas. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou que já ouviu relatos de 
muitos Munícipes que devido ao preço das passagens, é mais viável economicamente ir ao 
município de São Mateus. Pessoas que deixam de comprar no comércio local, diminuindo 
certamente a arrecadação Municipal. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste 
através das redes sociais, bem como Público Presente. Iniciou sugerindo ao representante 
do Setor de Obras, para que nas respostas das Indicações enviadas para a Câmara, seja 
citado o nome do Vereador autor, para facilitar na leitura do expediente. Comentou que 
espera incentivo do Poder Público aos empresário, mas a principal força de trabalho 
geradora de empregos e renda no Município, é a Agricultura, portanto esta merece ser 
valorizada, especialmente melhorando as estradas, dando acesso de qualidade para 
produção e retirada de suas colheitas. Concluiu desejando uma boa noite a todos. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA (A PARTE):   Confirmando o comentário 
do Vereador Ricardo, citou um Produtor do Município, que devido à falta de subsídios, está 
migrando ao Município de São João do Triunfo, onde recebeu oferta de incentivo, para 
seguir em frente suas atividades. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  Cumprimentando o Presidente, demais 
Vereadores e o Público Presente. Comentou sobre o que disse o Vereador Marco a respeito 
da Empresa, concordando que é um caso complicado, e deve ser visto se é realidade, pois 
pouco se sabe da Administração anterior. Agradeceu o Setor de Obras pela resposta de 
sua Indicação, na qual relata que já está na pauta deste Setor, o que quer na Indicação, 



ressaltando que a medida se faz necessária com urgência. Comentou sobre o convite ao 
Secretário da Saúde, para se fazer presente na Sessão, o qual justificou através de um 
ofício, alegando indisponibilidade de agenda, e compromissos pessoais. Ressaltou que 
aguarda seu comparecimento em uma outra data, para esclarecimentos, especialmente no 
combate à Pandemia, sem que haja necessidade de uma convocação, o que causaria certo 
desconforto entre ambos. Concluiu agradecendo a todos pela presença desejando-os uma 
boa noite.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI (A PARTE):    Convidou o Rodrigo, Secretário da 
Agricultura, para estar presente na próxima Sessão, para expor seus Programas para o 
Município, e tirar algumas dúvidas, principalmente sobre o Projeto “porteira a dentro”, 
assunto de interesse público. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou a todos os Vereadores, o Público 
presente e os internautas que acompanham a transmissão pelas redes sociais. Iniciou 
parabenizando os Nobres Vereadores, pela participação na discussão das Indicações, 
reiterando seu pedido para que seja mantida ordem, cada um respeitando sua vez de falar, 
pedindo a palavra ao Presidente da Casa. Comentou sobre o Secretário da Saúde, por ter 
assumido o cargo recentemente, e como qualquer cargo, necessita de certos ajustes, e com 
o decorrer do tempo estará tudo resolvido, e em uma breve data virá espontaneamente até 
esta Casa de Leis para explanar seus trabalhos. Concluiu agradecendo a presença de todos 
declarando encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária será dia 21 (vinte e 
um) de Fevereiro de 2022 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


